

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 6 koronán,
Egyes száraz ára 4 Híder.

NEHELESEN BEJUTÓKÉNT ÉRTESEK:
szombatotól és egyes rendkívüli alkalomokra.

A VÁROS

SZERKESZTŐSÉG:

Városi közigazgatás (városház),
Földszint 7. az. Ide küldendő
a kéziratok.

KIA DÓHIVATAL:

Városi Könyvtár (városház)
10. sz. sz. Ide küldendő
az előfizetési díjak és bírdé-
tések.

KÖZIGAZGATÁSI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Főszerkesztő: VECSEY IMRE. •• Felelős szerkesztő: KONCZ ÁKOS.

Kiadóháza címe: A VÁROSI KÖNYVTÁR-VÁLLALAT.

Néhány szó színházunkról.

Lapunk legutóbbi számában közöltük és pedig minden kommentár nélküli dr. Könyves Tóth Mihály kulturális tanácsnok javaslatát színházunk sürgős átalakítása tárgyában.

Ez alkalommal mi is hozzászóltunk ezen kérdéshez és már most kijelentjük, hogy dr. Könyves Tóth Mihály tanácsnok javaslatának alapszövegével egyetértünk, nevezetesen egyetértünk abban, hogy színházunk mostani épülete: főleg belső berendezése stb. és az bővítést kíván.

Valóban igaz, hogy városunk színházátalagató közönsége nem fér el Thalia hátfelében és így kénytelen távol maradni a színháztól. A páholyok és az első rendű zárt-székek bérelve vannak és mivel a mi közönségünk egyrésze kényelmi vagy más okokból nem szeret II., III-ad rendű székekbe ülni, inkább nem jár a színházba. Páholyhoz legfeljebb bérelésünetes napokon jut, mert más napokon az *első törzskönyvezés* kizárja a páholyüresből. És mi megvalljuk az igazat, sehogyssem térjünk ennek a törzskönyvezésnek képzelt jogát igazságosnak, amely csak akkor volna elfogadható, ha a törzskönyves Bériók valamilyes anyagi áldozattal járultak volna a színház építéséhez, vagy berendezéséhez, mint ahogy az izraelita templomnak üléshelyeinél szokás. Legbolyesebb volna azért minden széken elején a páholyokat a jelentékes sorrendje szerint odaadni, ami megnyugtató azokat is, akik most nem tudnak páholy bérlethez jutni. És ezen törzskönyvezés amellett, hogy semmiképpen sem illeszhető be a modern szokások keretébe, már csak azon okból is igazságtalan, mert egyes törzsbériók éveken át nem veszik igénybe ezen állítólagos jogukat, hanem ezt átengedik másoknak, feltételesen örököndvén, hogy ezen képzelt jogtól valahogy el ne esessenek.

Igaz ugyan, hogy a törzskönyvezésnél van valami szabály, hogy aki nem veszi igénybe ezen — ismétléljük — képzelt jogot bizonyos időn belül, az elesik attól; na de az udvarias színházi bizottság mindig elfogadja a felhozott okokat és marad minden a régiben és az ez törzskönyvesnek nevére jegyzett páholyba mások járnak.

Előre bocsátottuk azt, hogy dr. Könyves Tóth Mihály tanácsnok javaslatának alapszövegével egyetértünk, de csak akkor, ha az általa tervezett átalakítás nem kerülne többé az általa maximális költségnek jelzett 150,000 koronánál és ha az átalakítás a színházsszezonon kívül keresztülvihető és ha az általa tervezett bővítésből csakugyan kikerül 20 páholy és 70—90 ülőhely. Ez esetben szívesen áldozhatunk színházunk átalakítására annyi összeggel, de ezt is semmi esetre a város pénzéből, hanem a színházigazgató hozzájárulásából, ezt is azonban csak az esetben, ha a színházigazgató megállítja itt a maga számítását. Vagyis dr. Könyves Tóth Mihály tanácsnok számítása szerint az új páholyokért kapna az igazgató a 1080 kor. = 21,600 koronát és a 70 támlásszékekért csak a 240 koronájával

= 16,000 koronát összesen = 37,600 koronát. Ez utóbbitől azonban, mivel valamennyi támlásszék nem volna minden napra bérbe adható, üssünk le 7600 koronát, még mindig maradna az igazgatónak 30,000 korona bevételi többlet, melyből szívesen fizetne az átalakítás költségeinek amuitásába öt-hat ezer koronát. Ismétléljük tehát, hogy ily módon ha nem is időnánk meg színházunk bővítését a látogatók elhelyezésére nézve — mint a javaslat állítja — 30—40 esztendőre mégis nagyot javíthatnánk a helyzetet és várhatnánk egy új színház felépítésével addig, míg jobb anyagi helyzethez jutva egy hatalmas, művészeti nézőpontokból minden tekintetben modern új színházat építhetnénk.

Mert jól mondja a javaslat, hogy mostani színházunkban a hely, tudniillik a belső nézőtér nincs jól kihasználva. A páholyok túlmagasak és ennek következtében egy új páholyok kitépése igen könnyen keresztülvihető. Az is igaz; hogy a két oldali kijáratnál a törés szintén mellőzhető volna; ha azonban oldalkijáratokat építenénk, ami tűzveszedelem idején embermentési eszköz lesz — az esetben a nézőtér meg fog szűkülni és a páholyokból is elesik mindkét oldalon 1—2 páholy. Nem említi a javaslat a színpad körül elfutó folyosók stb. voltát, melyre az átalakítás alkalmából feltétlenül gondolni kell, mert ezek valóban oly szűkek, hogy veszedelem esetén, főleg, ha a színpad butorzatai felvonás közökben oda állítatnak — onnan a menekülés is életveszélyes jár. Ez pedig már azért is szükséges, mert nem csak a színházba járó közönség életét és testi épségét kell védenünk veszedelem esetére, hanem a színházi személyzetét is, mely aránylag nagyobb veszélyben van a szűk helyeken, ahol a tűz rendszeren ki szokott törni.

Ugyancsak az átalakítás alkalmából a ruhatarakat is meg kell változtatni, mert itt rendszeren torlódás van. Hogyan és mi módon, erre nézve nem tudunk, de nem is akarunk javaslatot tenni, hanem megteszi ezt városunk műszaki hivatala bizonyára helyesen és okosan, a hely és körülmények körültekintő mérlegelésével.

Egyetértünk dr. Könyves Tóth Mihály javaslatával abban is, hogy a színház mostani épületét végzetes hiba volna lerombolni nemcsak azért, mert az még mindig jó karban van, de főleg azért, mert egy új színház építésére most nincs pénzünk. Kibővíve és celszerűen átalakítva még sokáig meg fog felelni céljának. Előbb építsünk városházát, mert a mostani nem képes befogadni a hivatalokat és ha majd lesz új székházunk és talán egyetemünk is, akkor építhetünk majd új színházat is. Ellenben megszívlelendő volna egy nyári színház építése a nagyerdőn.

Ismerem az ország összes nagyobb városát és egyet sem találtam köztük, melynek olyan üdülő helye volna, mint a mi nagyerdőnk. És míg másutt a nyári estéken

zsfolyva vannak a városi kertek, erdő, nálunk este 8 órákar már csöndes és kihalt a pompás ozondu erdő. És bármennyire igyekszik a városi tanács beruházásokkal fokozni a nagyerdő látogatottságát, az már az alkonyi órákban kong az ürességtől. Azelőtt sok panaszt hallottunk, hogy nincs a park esténként világítva, hogy poros a levegő és most, mikor ki van a belső park világítva és a folytonosan öntözött és porolajozott kocsiútról nem ül le a vastag por a park lombos fáira, — akkor is csak egy-két szenvedélyes erdőlátogató, élvezzi az erdő tiszta levegőjét. Nem állítjuk határozottan, de mégis úgy gondoljuk, hogy egy nyári színház a nagyerdei forgalmat és annak látogatottságát igen növelné. Elvégre is a nagyerdő a város főében van, könnyen megközelíthető és ha a villamos vasut kiépül, szeszélyes és változó időben is ki lehetne oda menni. És ha a mellett a nyári színház mellett egy csinosan berendezett vendéglő lesz, ahol mérsékelt áron szórakozhatnak a vendégek, megvagyunk győződve, hogy a nagyerdő látogatottabb volna és igen sokan sietnének ki az erdőre, ahol nemcsak szórakozásra találnának, de üdül-
nének is egészszégük javára.

A jog- és pénzügyi bizottságból

A város jog- és pénzügyi bizottsága f. hónap 22-én ülést tartott Körner Adolf tb. főjegyző, tanácsnok elnöklésével. Az ülésnek több fontos tárgya volt, első sorban az 1911. évi költségvetés, melyek a gazdasági és felügyelő-bizottság módosításával és néhány tétel megváltoztatásával a bizottság elfogadott. A költségvetés megvitatásának keretében szó esett a nagyerdei föld bérbeadásáról s a Hortobágy hasznosításáról, a faültetésről és a vásárcsarnokról.

Aki városunk fejlődését, haladását óhajtja, az minden biznnyal örömmel láthatja azt a megújuló szellemet, mely városunk haladását minden oldalon fejleszteli óhajtja. És mi, akik ezen az ülésen sok becses eszmét hallottunk, meg vagyunk győződve, hogy azokat a törvényhatósági bizottsági közgyűlés is a magáévá teszi és azok megvalósítására az intézkedéseket megteszi.

A bizottság elhatározta első sorban a nagyerdei fűrdőnek bérbeadását. Magunknak is az a nézete, hogy 4000 korona új befektetést nem ér a fűrdő. Ezt vagy újra kell építeni modern berendezéssel, egy kissé hátrább, vagy pedig bérbe kell adni, arra azonban semmiképpen sem érdemes, hogy a város ebbe az omladozó, régi épületbe új kádakat és új berendezést szerezzen.

A bizottság foglalkozott a Hortobágy hasznosításának kérdésével is. Lapunk ezeken keresztül felszinen tartotta ezen kérdést és sok gáncsban volt része emiatt. Már pedig ha megért a gyümölcs, annak le kell hullani. A Hortobágy hasznosításának kérdése pedig igazán megért és a város nagy érdekei azt kívánják, hogy ezen ügy a város és a polgárság egyenlő akaratával dus jövedelmi forrássá váljék.

Az ugynevezett *fakompetencia* eltörlése is szóba került a bizottságban. Ide vonatkozó nézetünknek ugyancsak lapunk hasábjain már több ízben kifejeztünk adtnak. Való, hogy ennek a *kedvezmény-nek* ma már nincs értelme és ez a szokásjog törlendő. Mert míg a városnak jövedelme fedezte a kiadásokat, addig talán volt értelme ezen kedvezménynek, ma már azonban, mikor a város pótadóval dolgozik, a polgárságnak már a saját érdekében is le lehet mondani erről a szokásról. Ha ugyanis kiszámítjuk azt az összeget, melytől e címen elesik a házipénztár és ezt arányba

hozzuk ismét az ezen címen beálló pótadószázalék emelésével, bizonyos, hogy a polgárságnak fakompetenciából eredő haszna kevesebb, mint az az összeg vagy százalék, melyet pótadóban fizet azon jövedelem csönkítés miatt, mely a fakompetencia kiadásával éri a várost.

A *vásárcsarnokra* nézve a bizottság elnöke megnyugtató felvilágosítást adott és mi meg vagyunk győződve, hogy a városi Tanács az idevonatkozó javaslat beadásával nem fog késni.

A jog- és pénzügyi bizottság a Hortobágyon legeltetés díját felelmeni javasolja. A közgyűlés bizonyára el fogja fogadni ezen javaslatot, mely 40.000 koronával emelne a város házipénztárának bevételeit.

A bizottság a Péterfia-utcai honvédegyalagsági laktnyát szeretné kitelepiteni. Miután Aczél Géza főmérnök azt jelentette, hogy ennek kitelepitésével a honvédelmi kormány is foglalkozik a szerződési idő lejártával, a bizottság megbizta a várost, hogy ezen ügyben jó előre indítson tárgyalásokat.

Roncsek Lajos főszámvévo a költségvetésben 2000 koronát vett fel tanulmányi utazás céljára. A bizottság ezen összeget 4000 koronára javasolja felelmeni.

Ugyancsak a bizottság Magoss György dr. javaslatára azt ajánlja, hogy a város vegye gondozásába az emlék- és Csokonai-kertet az alapok visszavételével.

Az ülést pénteken folytatták.

Legtöbb adófizető bizottsági tagok névsora.

Közöljük Debreczen sz. kir. város legtöbb adófizetőinek névsorát, megfigyelve, hogy ezen névsor még nem végleges és itt-ott változni fog.

Harstein Péter (uj) 10.789, Kardos László* 9704, Fürst Ödön* 7824, Riekl Géza 6487, Zador Lajos* 6015, Németh András 5628, Lusztig Károly* 5693, Vecsey Zoltán 5421, Ujfalussy József dr.* 5178, Hauer Bertalan* 5050, Kenéz Gyula dr.* 5027, Szikszay Lajos* 4900, Györfy Aladar* 4882, Áron Miksa* 4789, Seszina Jenő* 4721, Lukács Emil dr.* 4689, Szilcz Ferenc* 4524, Komlóssy Dezso* 4289, Aufrecht Vilmos 4204, Áron Jenő 3839, Weichinger Károly 3715, Kaszanitzky Andor* 3535, Szalay József 3535, Ungváry József 2958, Riekl Antal 2827, Gal Ferenc 2685, Debreczeni Lajos* 2565, Lőkövits Márton dr.* 2552, ifju Jóna Janos* 2455, Harangi Sándor 2430, Kontsek Géza* 2410, Grósz Nagy Ferenc* 2408, May Andor 2384, Horváth János 2364, Tüdös János dr.* 2349, Megyery Pál dr.* 2335, Lestány Adorján 2328, Kenyeres Károly 2315, Szent-Királyi Tivadar* 2274, Möricz Ferenc 2273, Lőkövits Arthur* 2263, Bruckner Ernő dr.* 2227, Sz. Szabó László dr.* 2202, Horváth István 2175, Kovács József* 2161, Nagy Lajos dr.* 2154, Porubszky Jenő* 3159, Irinyi István dr.* 2119, Gara Alajos 1069, Falk Lajos* 2062, Hutfüzess Kázmér 2040, Gyarmathy István 2020, Nagy Jakab 1993, Kondor Zsigmond* 1990, ifju Kertész István 1989, Csikos Sándor dr.* 1961, Balogh István 1951, Bilkey Kővesdy Imre 1948, Horváth Tamás 1948, Szentessy János 1934, Csanak József 1909, Legányi Gyula dr.* 1866, Varga Emil dr.* 1865, Muraközy László 1864, Szotyori Nagy Kálmán* 1861, Schwarz Vilmos 1854, Riesz Henrik* 1812, Molnár Albert 1809, Kocsár Gábor dr.* 1808, Fráter Imre dr.* 1808, Láng Sándor dr. 1800, Szép József (uj) 1787, Tóth István 1683, Hajdu Gyula* 1777, Magoss György dr.* 1771, Kolbenthan Kálmán* 1766, id. Jóna János 1757, Forrai Ernő (uj) 1728, Aczél Géza* 1727, Molnár István 1670, Szilágyi Imre* 1661, Polgári Balint 1642, Debreczeni Jenő* 1630, Geiger Simon 1210, Igyártó Sándor* (uj) 1620, id. Zöld János 1611, Gebauer Károly 1563, Kovács Aladar 1549, Félégyházy János (uj) 1540, Polgári József 1505, Stegmüller Árpád* 1504, Szántó Sámuel* 1497, Boldog István 1451.

Pótlagok lettek: Bányai Péter 1449, Rottler Béla* 1437, Szabó Lajos* 1416, Hochfelder Jakab 1363, Szikszay József 1361, Laczka László 1359, Kiss 1355, Vadon Sándor* 1345, Tatay Ferenc* (uj) 1355, K. Tóth Kálmán* 1337, Leitner Adolf* (uj) 1332, Molnár Mihály 1334, Sümegi F. Béla 1331, Kovács Gyula 1329, id. Ker-

tész István 1819, Kertész János 1288, Török Gábor* 1284, Jóna Gyula* (új) 1266, Szabó Mihály 1257, Hídvéger Miklós 1254, Lukács Armin 1247, Jambor János 1247, Szikszai Gyula 1228, Balogh István 1275.

Hirek.

— **Személyi hír.** Vecsey Imre főjegyző, lapunk főszerkesztője szabadságáról haza érkezett és hivatalát elfoglalta.

— **Döntés a fogyasztási adóberlet ügyében.** A mult héten küldte fel a városi tanács a fogyasztási adóberlet tárgyalásainak jegyzőkönyvét és a pénzügyminiszter már döntött is. Eddig a város évenként 310.000 koronát fizetett a hus- és borfogyasztási adó megváltásáért; a kincstár képviselője ezzel szemben 400.000 koronát követelt, a miniszter 360.000 koronára engedte le. A város felirt a miniszterhez a 310.000 korona összeg elfogadása tárgyában.

— **Meghosszabbított pályázat.** A városnál megüresedett irnokai állásra hirdetett pályázat, mely e hó 15-én lejárt, október 15-ikéig meghosszabbított, hogy arra igazolványos altszettek is pályázhassanak.

— **Belga kormányelnök a polgármesterhez.** Beernaert belga kormányelnök megleghuza táviratot intézett Debreczen polgármesteréhez, a III. nemzetközi munkáskert intézmény kongresszusáról. A francia szövegű távirat így szól: Az elnökség megbízásából üdvözlöm önt a munkáskertek eredményes pártolásáért és követendő példaként állítom az összes magyarországi törvényhatóságok elé. — *Beernaert*, miniszterelnök.

— **Kinevezés.** A közoktatásügyi miniszter értesítette a város iskolaszéket, hogy dr. *Bokor József* egyetemi magántanár a gazdasági ismétlő és a tanyai állami népiskolák tanulmányi eredményének megfigyelésével, a felügyeleti jog gyakorlása nélkül, megbizta.

— **Ülés a csatornázási ügyben.** A héten a csatornázási bizottság négy óráig ülészetett Kovács *József* polgármester elnöklésével. Szóba jöttek az alkalommal a dróthetétek vagy ködgyagycsövek alkalmazása, a régi csatornák átalátásása, azok kibontása, a forgalom zavartalan biztosítása, a víztelenítés és egyéb részletkérdések.

— **A Csokonai-kör ülése.** A Csokonai-kör szeptember 19-ikén ülést tartott Géresi Kálmán elnöklésével. Az ülésen Géresi Kálmán meleg szavakban emlékezett meg a kör néhai alelnökének Komlóssy Arthurnak elhunytáról és arról a veszteségről, mely a kört érte, midőn a halál kiragadta őt az élők sorából. A kör kimondata, hogy a gyászoló családhoz részvétíratot intéz és arcképét a kör részére megfesteti. Ugyancsak kegyelettel emlékezett meg az elnök dr. Barcsa János haláláról, ki a kör egyik legmunkásabb tagja volt. Az ülésen elhatározták a Csokonai kert rendezését és tudomásul vették néhai Szilágyi Károlyné 2000 koronás adományát.

— **Adózók figyelmébe.** A III. o. kereseti adóajlajstrom közzemlére van kitéve 8 napra, szeptember 21-től 28-ig, arról az adókötelesek ily felhívással értesítettek, hogy azt megtekinthetik, őket, vagy másokat illető adóajvaslatokra észrevételeket tehetnek. Ez észrevételek írásban a m. kir. pénzügyigazgatóságnál, utóbb az adókövető bizottságnál terjeszthetők elő. Az adókövető bizottság tárgyalásáról külön-külön értesítést kapnak az adózók.

— **Gondnoksági ülés.** A debreczeni tanyai állami elemi népiskola bizottsága f. hónap 26-ikán, azaz hétfőn délután 3 óraker a városház könyvtárszobájában ülést tart, melyre a gondnoksági tagjai és uton meghívhatnak.

— **A Patronázs-egyesület közgyűlése.** A Patronázs-egyesület *Kuñin Imre* kir. törvényszéki elnök elnöklésével közgyűlést tartott szeptember 18-án. Elnök bejelentette, hogy az egyesület alapszabályait a belügyminiszter helyben hagyta. Az alapszabályokat az elnökség kinyomatja és a tagok között szétosztatja. Csiky Lajos titkár bejelentette, hogy az egyesületnek eddig van 29 alapító, 44 rendes, 61 pártoló, 28 működő tagja. Somossy László pénztáros jelentette, hogy alapító és tagsági díj fejében 1061 korona lojlyt be. Kímondata az egyesület, hogy összeköttetésbe fog lépni a gyermekmenhelyllyel, a Ligával, az árvaházakkal, árvaszékekkel, különböző felekezetek árvagyígyi bizottságaival, hogy az maradjon városunkban gondozatlan gyermek s az említett hatóságok és intézmények mellett a Patronázs-egyesület is kivegye a munkából a maga részét. Gonddal, körültekintéssel és tapintattal akarnak munkálkodásuknak eljárni; a könnyűvérűségnek nem fognak tápot adni azáltal, hogy az anyától könnyedén elvegyék gyermekét; főként először ki-válogatják a pártfogói gondozás alá veendő gyermek- és ifjuanyagot, azokhoz fordulva, akiknél a patronázs-munka sikerére biztosabban lehet számítani; távol akarják magukat tartani a lélekalásztatótól, tehát minden gyermeket a maga vallásbeli örömlől, vagy uralm gondoztatnak. Az intéző-bizottság veszi most már kezébe a dolgot s elkészítvén a teljes munka-programmot, valószínűleg szabályzatot fog kidolgozni az egyesület működő tagjai részére is.

— **Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Varga Béla okleveles tanítót a debreczeni kiegészítő iskolához, *Balogh Ferenc* fenesi ref. tanítót és *Rátönyi Lajos* okleveles tanítót a debreczeni tanyai iskolákhoz rendes tanítókká nevezte ki. *Balogh Ferenc* a *Bíró Géza* távozásával megürült elepi, *Rátönyi Lajos* pedig a Szentes János áthelyezéseivel megüresedett banki állomást fogják betölteni.

— **Haldozás.** Törvényhatóságunk egyik érdemes tagja hunyt el f. hó 19-én Zöld Mihály debreczeni tősgyökeres polgár személyében. Temetése f. hó 21-ikén ment végbe nagy részvét mellett. A temetésen a városi tanács is képviseltette magát.

— **A Rabsegélyező Egylet köréből.** Folyó hó 28-án d. u. 4 óraker a kir. törvényszéki palota III. számú tanács-teremben tartja a Rabsegélyező egylet évi rendes közgyűlést, mely egész a tavaszról azért maradt el mindeddig, mert vezetői be akarták várni a Patronázs-Egyesület alapszabályai megerősítését s valamely képet akartak magoknak alkotni az Egyesület jövőndő működéséről, hogy határozhassanak a fölött, milyen viszonyban lépjen a két humanitárius egylet egymással, hogy esetleg az előbbi, a kisebb, ne ovdadjon-e be az utóbbiba, a nagyobbba? Erre nézve kell határozni a f. hó 28-iki rabsegélyező egyleti ülésnek. Előbb két nappal, f. hó 26-án d. u. 5 óraker azonban a Rabsegélyező Egylet választmányja jó össze az elnök intézkedése szerint, hogy alapszabályszerűleg ez foglaljon előbb állást a fentebbi kérdésben s ez terjeszse a maga indokolt javaslatát a közgyűlés elé. Itt a nagy nyilvánosság előtt is, az elnök ur megbízásából azzal az ó kérelmével is járulok az egylet s választmányának tagjai elé, hogy a halasztást nem tűrő fontos kérdés elintézéséhez céljából sziveskedjenek a gyűlésen teljes számmal megjelenni. Debreczen, 1910 szeptember 22. Csiky Lajos, a rabs. egylet titkára.

18.346/13.541/1910.

Árverési hirdetés.

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező a nyis-álom-zugi 1073 katasztrális hold területű, továbbá a kis-álom-zugi 414 katasztrális hold területű, a pallagi III. számú

439 katasztrális hold 905 négyyszögöl területű, a pallagi VIII. számú 365 négyyszögöl területű, a pallagi IX. számú 365 katasztrális hold 234 négyyszögöl területű, továbbá az ugynevezett Posta-féle 35 hold területű föld, továbbá a Simonffy-utca 1 számú bérháznak 7 hold 489 négyyszögöl területű ondódi földje, a Rickl Gizella féle 11 hold 496 négyyszögöl, Szikszay féle 1 hold 1499 négyyszögöl, a Vásáry féle 2 hold 478 négyyszögöl, területű föld, a B. Szilágyi-féle 14 hold 525 négyyszögöl területű föld, az Arany-bika utáni 35 hold 800 négyyszögöl területű, a Hegedüs-féle 2 hold 1545 négyyszögöl területű föld, végül az Ohaton levő 91 hold 800 négyyszögöl területű erdőben való legeltetési jog a város-háza nagy tanácstermében folyó 1910 évi október hó 7. és következő napjain délelőtt 9 órakor megtartandó nyilvános szóbeli árverésen a legtöbb bérösszeget ígérőnek haszonbérbe adtnak.

Árverelni szándékozók által az árverési feltételek a városi számvevői hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1910 évi szeptember hó 8.

A városi tanács.

7775/10,319/11,006/11,007—1910.

Pályázati hirdetés.

A debreczeni m. kir. gazdasági akadémiánál Debreczen szab. kir. városnak 1910—1911. tanévre egy alapítványi ingyenes helye üresedésbe jövén, felhivatnak azon debreczeni születésű és illetőségi ifjak, akik a debreczeni gazdasági akadémiába halgatókul felvéve vannak s akik az alapítványi helyet elnyerni óhajják, hogy kellő okmányokkal felszerelt kérvényeiket folyó 1910. év október hó 5-ig a városi tanácshoz adják be.

Debreczen, 1910 szeptember 8.

A városi tanács.

!! MEGJELENT !!

□ A VÁROSI TANÁCS KIADÁSÁBAN □
**DEBRECZEN SZAB. KIR.
 VÁROS ÉRVÉNYBEN LÉVŐ
 SZABÁLYRENDELETEI-
 NEK GYŰJTEMÉNYE.**

Az 564 oldal terjedelmű vaskos kötet ára
2 KORONA.

Kapható a városi könyvnyomda-vállalat irodájában. Kossuth-utca, városház-épület.

„Ős Debreczen.“

Elheszélések Debreczen multjából.

Irlta: **Koncz Ákos.**

A fővárosi és vidéki sajtó a legnagyobb elismeréssel emlékezett meg ezen kötetéről, mely Debreczen multját rajzolja meg megfigyelő o o tollal. o o

Ára 3 korona.

Tiszviselőknak, tanároknak, tanítóknak, nyilvános könyv- o o tárnaknak, egyleteknak és tanulóknak 2 kor. o o

Kapható a szerzőnél:

Városház, földszint, 7-ik számú ajtó (közlevezőtár).

Alapítottott 1561.



Telefon : 270.

« DEBRECZEN SZAB. KIR. VÁROS » KÖNYVNYOMDA-VÁLLALATA. (VÁROSHÁZÉPÜLET, KOSSUTH-UTCA.)

A modern technika legújabb vívmányaival felszerelve, készit mindenféle nyomtatványokat a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig, jutányos ár mellett. ☞☞☞☞☞

Meghívók, eljegyzési kártyák, üzleti nyomtatványok, körlevelek a legizlésesebben állittatnak ki. — Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl. ☞☞☞

Tartós betűeréből készült tömöntvényekkel helybeli és vidéki nyomdákknak, könyvkötőknek jutányos árért rövid idő alatt szolgálunk.